

“咸党”大战“甜党” 传承不忘创新

老字号青团单品销售冲亿

从一只咸蛋黄肉松青团开始,上海老字号集体进入了“季季有新品”的创新快车道,今年也不例外。杏花楼的荠菜鲜肉青团、新雅的佛跳墙青团、德兴菜馆的黑松露菜肉青团等全新登场,“咸党”大战“甜党”,传承不失创新。凭借网红产品线上销售助力,上海老字号青团不仅冲出了“江浙沪包邮区”,更有了单品销售额冲亿的底气,成为“上海购物”又一张叫得响的名片。

匠心制新品

春意渐浓,队伍变长,等的都是青团。在福州路上的杏花楼总店,点

心大师章吉泉正在全程监控青团制作过程,而今年他带来的新品种则是看似“平淡”的荠菜鲜肉青团。他告诉记者,为提升手工青团的出品稳定,今年杏花楼首次制定了“青团操作作业指导书”,确定13道基本工序,再根据具体品种进行工艺细分,让中式手工点心也有了标准。

新雅粤菜馆的新品青团则把名菜佛跳墙包了进去,其用料包含了鲍鱼、海参、大瑶柱、花胶、花菇、火腿等食材,与菜品完全一致。新雅行政总厨黄任康说,为了让青团滋味足,还要在汤料上下功夫,先熬制出鲜美的高汤汤头,凝固成冻,再与切

成丁的高级食材一起包入青团坯子中,这样就可以锁住鲜味,一口下去吃到里面的汤。

品质获认可

节令食品季季创新,新品是否受欢迎?记者从杏花楼获悉,咸蛋黄肉松青团和豆沙青团的销量分列第一、第二位,而新品荠菜鲜肉青团已经“窜”上来,销量排名第三。

“我们每一年的青团新品都留下来了,现在共有7种口味,每一种都有自己的粉丝。”杏花楼食品餐饮股份有限公司副总经理智静表示,咸蛋黄肉松青团就是老字号创新产

品大获成功的最佳例证。

而新雅的佛跳墙青团尽管售价高达25元一只,却依旧有尝鲜客为它而来,一盒6种口味的“全家福”则最受欢迎,目前已经每人限购两盒。“只要是真材实料,消费者就愿意为创新买单。”黄任康说,佛跳墙青团不是新雅第一款售价25元一只的青团,去年的纯蟹粉青团也是这个价,一周时间里销售超过6000只,接受度很不错。

网上卖到“飞”

创新不仅仅在产品上,更在与与时俱进的销售方式上。走进直播间、与新零售合作,触网之后的老字号

更把小小一只青团卖出“江浙沪包邮区”,成为风靡全国的上海味道。

“今年3月7日,我们在某直播间做了今年青团季的第一次直播,一下子就销了26万盒青团,销售额超过750万元。”智静告诉记者,杏花楼已经做到天天有直播,直播间里的销售额占到线上销售额三分之一。

“我们是从去年开始尝到甜头的。借助头部主播的影响力和我们天猫店直播间的不间断直播,线上销售不仅增长迅速,而且覆盖了全国市场。”她说,长三角地区的销售是大头,约占65%,华南地区则买下了30%的青团,还有北京、哈尔滨、重庆、贵州乃至新疆等地,成为增量市场。

尽管去年遭遇疫情,但销售期只有1个月的杏花楼青团却卖出了6500万元的好成绩,今年则有望冲击亿元大关,成为继月饼之后,老字号又一个亿元级的单品。

本报记者 张钰芸

复旦校园闪现国家一级保护动物小灵猫

近日,复旦大学自然生态科考协会在复旦校园内发现国家一级保护动物小灵猫。

自2020年4月起,复旦大学自然生态科考协会在复旦大学生命科学学院王放研究员的支持下,在邯郸校区和江湾校区布设了15台红外相机进行数据采集,对校园野生动物概况进行了摸底调查,累计收集照片、视频七万余份。

通过这七万余份数据,科考协会发现,复旦校园内藏着一个结构复杂、物种组成丰富的动物群落——其中包括小灵猫、黄鼬、刺

猬等哺乳动物,戴胜、乌鸫、黄黑水鸡、夜鹭、灰喜鹊等鸟类,此外,还有大量昆虫和两栖爬行动物。

在众多被红外相机记录到的动物中,最令人惊喜的当属国家一级保护动物小灵猫。在整个数据记录周期中,共记录到6次相关视频及照片。根据体型及斑纹特征,初步推测校园内可能有两个个体活动。

小灵猫(Viverricula indica)别名七节狸、猫鼬、乌脚狸、香猫,体重2-4千克,体长46-61厘米,体型比家猫略大,嘴部尖,额部狭窄,耳短而圆,眼小而有神,四肢细短,

广布于东南亚与南亚地区。

可小灵猫在上海乃至整个中国东南部城市区域的数量极少,但有确切证据表明小灵猫能够适应城市夹缝中的生存。此前,广东深圳的红树林生态公园就有过红外相机记录到小灵猫的消息。

本次小灵猫在上海市区的发现是一个让人振奋的消息,证明了这个被记录在《上海重点保护野生动物名录》中的动物,并没在长三角区域彻底消失。

本报记者 张炯强
通讯员 王放 陈泳滨



家门口招聘会

今天上午,浦东新区金桥镇“春风行动”云招聘活动,2021年浦东新区金桥镇春季专场招聘会在金桥劳动力市场举行,进一步优化“家门口”就业环境。

杨建正 摄

中国电信
CHINA TELECOM

5G
hello

全民升5G
共享三千兆

全家升5G
共享三千兆

千兆5G+千兆宽带+千兆WiFi

家庭宽带大提速
升速礼包最高提速至千兆

全家新年焕新机
办指定套餐
热门手机直降1000元

全家智能新生活
全屋WiFi免费上门测速
第二路更优惠

业务线上轻松办
服务上门更省心



在线办理 一键预约

十全十美5G畅享融合套餐

5G畅享礼包

套餐全家共享: 最高300GB/月国内流量 最多3000分钟/月国内通话

咨询办理: 电信营业厅 网上营业厅: www.189.cn 客服热线: 10000号 中国电信上海网厅 ①活动日期: 即日起至2021年3月31日。②229元/月及以上档次十全十美5G畅享融合套餐(礼包版)包含宽带为下行1000Mbps,可享全屋WiFi千兆路由服务,以实际所能达到的最高速率为准。③629元/月档次十全十美5G畅享融合套餐(礼包版)所含套餐共享国内流量为300GB/月、国内通话为3000分钟/月。④办理199元以上畅享套餐并办理分期两年期的用户购买指定终端机型可享终端直降1000元起。⑤本套餐所有“国内”业务仅限于大陆地区,不含中国台湾、中国香港、中国澳门地区。⑥具体套餐及销售内容以办理页面为准。广告